



打着手电筒夜巡全村 他笑称做了2小时“氧疗”

——记白沙洲工业园区南江办事处新塘村第一支部书记、村主任刘宏明

■文/通讯员 李兴华 本报记者 王苏燕 莫雪松 图/通讯员 刘丽



刘宏明在监测点发放口罩

1月23日10时，武汉封城。这是春节前的最后一个工作日，面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发后，人员离开武汉所带来的传染源输入的严峻形势，衡阳市高新区党工委书记、白沙洲工业园区管委会主任刘兴中给南江办事处党工委书记凌浩打电话，要求南江办事处值班同志坚守岗位，做好疫情摸排上报工作，并强调所有干部职工不要离开衡阳，随时待命。

新塘村，系南江办事处管辖的一个有3000余人口的行政村。作为新塘村第一支部书记、村主任，刘宏明在参加了办事处1月23日召开的新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧急会议后，第一时间给在长沙的妻子打了个电话：“今年春节，我不能回去过年了，我们有任务。”

一场与时间赛跑、与疫情抗争的阻击战随即打响。刘宏明与同事一道，投入到了这场没有硝烟的战“疫”中。

A

两天全面排查3000余村民

春节是返乡高峰期，在全国各地务工的人员都将回到家乡过年。人口多，地域宽，打好联防联控疫情阻击战，必须充分发挥党支部堡垒作用，把村两委干部、党小组长、组干部凝聚起来，紧紧依靠广大群众，筑牢基层联防联控网，做好群防群控，才能最大程度地阻击疫情。

在他的带领下，新塘村各

项防控工作紧张有序地展开，一张防控疫情网全面铺开。

在刘宏明的倡导下，“党员突击队”“新塘群众志愿服务队”迅速组建。68岁的老党员粟普选、65岁的老党员王言汉主动请缨，要求加入到防控疫情的队伍中来，入党积极分子刘锦滔找到党组织，主动要求把他安排到最苦最累的一线

去……广大党员群众纷纷报名主动参战，坚决打赢疫情防控阻击战的决心空前高涨。

从1月25日（正月初一）晚上开始，刘宏明就带领大家分片包户上门排查，重点排查从武汉及湖北返乡的村民，做到不漏一户、不漏一人。经过两天的全面排查，全村675户、3072人全部过了一遍“筛子”。



让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

B

让党旗在疫情防控最前沿高高飘扬

潜伏期的病人也存在传播病毒的可能性，这增大了身处防控疫情一线的工作人员感染的风险。

“在最危难的时候，作为共产党员，我们要挺身而出。”刘宏明用自己的行动践行了一个共产党人的初心和使命，他铿锵有力的话语一直引领着大家。

在抗击疫情的日子里，当看到一批又一批支援湖北武汉的医疗队队员冒着生命危险，冲到抗击病毒、抢救患者的第一线，刘宏明常常泪湿眼眶，

“我要向他们学习，他们是最可爱最可敬的人。”刘宏明是这样想的，也是这样做的，他把榜样的力量深深地印刻在脑海里，引领着他在防控疫情的战斗中勇往直前。

在刘宏明的带领下，新塘村始终把党旗插在疫情防控最前沿，到处可以看到党员冲在第一线的身影。

刘宏明带领大家挨家挨户发放宣传资料，在主要路口、村民房屋墙上张贴宣传单。他将自己的私家车加装扩音喇叭，走组串

户，广泛宣传、普及疫情防控知识和有关硬性要求。经过不懈努力，原本在正月初六要开业的饭店歇业了，原本要举办的宴席推迟了，“不上门拜年、不相互串门、不搞聚集活动”成了全新塘村人的共识。对从湖北返乡的村民及密切接触者迅速采取隔离，进行居家医学观察，带领乡村医生定时上门测量，密切关注体温及各项生理变化。为严防疫情输入，由党员、群众组成的突击队在村里各主要路口搭建监测点，虽然天气寒冷，他们却一直坚守在岗位上，没有退缩。

C

冬夜巡查全村杜绝村民聚众娱乐

疫情就是命令，防控就是责任。防控疫情，最好的方式是不串门。刘宏明知道，尽管村里张贴了《疫情防控公开信》，也宣传了不要搞聚集活动，但是村民在家窝的时间长了，难免会有一些心存侥幸、安全防范意识差的村民聚众搞些娱乐活

动。在冬日寒气袭人的夜晚，刘宏明还打着手电筒，行走在田间地头，穿行在村民房前屋后。

“特殊时期，我们要坚决杜绝邻里之间串门聚众打麻将的现象，尽量降低传染风险。”刘宏明反复叮嘱随行的村干部，不能存有丝毫的麻痹心理。

在全村巡查一遍，7公里，2个多小时，加上连日奔波，劳累疲惫，但他笑着说：“乡村的夜晚空气清新，很适合做氧疗。”

上床休息时，已是深夜11点。第二天一大早，他又要赶到执勤点，检查各个路口值守情况，等待他的又将是忙碌的一天……



创建全国文明城市

新时代文明实践·“衡阳群众”在抗疫

白沙洲工业园区金龙坪街道：

“衡阳群众”贴心服务 100余名外地留衡人员



看望慰问滞衡武汉人陈先生

■通讯员 王志伟 本报记者 莫雪松

本报讯 “谢谢政府！谢谢领导！你们这么真心待我，热忱帮助我，让我这个有家不能回的武汉人太感动了！”2月2日中午，陈先生接过口罩、防护热汤药、水果，满怀感激地对前来看望他的白沙洲工业园区金龙坪街道的“衡阳群众”表达诚挚的感谢。

陈先生是武汉一家企业的职工，1月17日自驾离汉出差广东，后因武汉封城滞留在衡阳，住在金龙坪街道辖区维也纳酒店白沙店自我隔离。街道排查摸底得知情况后，协调酒店确保陈先生生活所需，定期测量体温、留店隔离。

“热汤药是我们街道为一线工作人员特意熬制的，赶紧趁热喝，我们会天天送上门。”街道负责人说，“在住店期间，有任何生活不便，我们会提供上门服务，两湖一家亲，都是自家人！”同时，该负责人安慰并鼓励其一起共渡难关。陈先生深受感动，他表示，还有3天就过了隔离观察期，他一定好好配合政府，不给大家添麻烦！

“我们几天没吃过米饭了，真香啊！”来自贵州省思南县的张先生闻了闻领到的盒饭说，附近没有饭菜卖，他响应号召不出门，只能天天吃泡面。原来，住在富金小区公租房的张先生等13人是园区企业职工，春节未回老家过年。当街道得知“衡阳群众”反映这一情况后，迅速安排，从正月初四起，街道食堂每天为他们提供热饭热菜。“太谢谢啦！为我们解决了大难题！”同行的邵阳人刘先生感激不尽，称赞衡阳人真好！

自疫情发生以来，在白沙洲工业园区党工委的坚强领导下，该街道取消休假，全员加班，动员所辖13个党支部572名党员、1600余名“衡阳群众”坚守一线，广泛宣传，摸底排查，提供服务。按照“1名街道干部+1名村（社区）组党员干部+1名村医，包1名有湖北旅居史人员”（简称“三包一”）工作模式，进行不漏栋、不漏户、不漏人的“地毯式”排查，全面掌握从湖北返（来）衡人员动态，切实做到疫情早发现、早报告、早隔离、早服务、早治疗。

截至目前，全街道共排查160余栋、5000余户、53个村民小组，共为100余名外来留衡人员特别是有湖北旅居史的56人提供代购、测体温、代倒垃圾等上门服务。